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                                                ATA Nº 07/2024 

    Ata da Reunião Ordinária realizada ao décimo quinto dia do mês de 

Abril do ano dois mil e vinte e quatro com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – 

Selori Rosa, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do 

PSB – Henrique Dalberto. 

 

           O senhor presidente pediu para o secretário fazer a leitura de um 

texto bíblico.  

          O senhor presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião com a retirada do projeto de lei 55/2024. APROVADO 

POR TODOS. 

         O senhor presidente pediu para o presidente ler as correspondências 

recebidas. 

 

➢ EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 

 

• O senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do oficio 

74, respostas dos ofícios do executivo para o legislativo. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 41/2024. 

  O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 41/2024. 

   O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 41/2024. O senhor presidente colocou em 
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votação o projeto junto com seu parecer ao projeto de lei 41/2024.  NÃO 

APROVADO PELO PLENÁRIO, VOTO CONTRÁRIO VEREADOR JOARES 

MENDES DOS SANTOS  E FERNANDO PUHL. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 51/2024. 

           O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto 

de lei 51/2024. 

        O senhor presidente colocou em discussão o projeto junto com 

seu parecer ao projeto de lei 51/2024. O senhor presidente colocou em 

votação o projeto junto com seu parecer ao projeto de lei 51/2024.  

APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo N.º 52/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

52/2024 para a Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo N.º 53/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

53/2024 para a Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo N.º 54/2024. 

     O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

54/2024 para a Comissão de legislação, justiça e redação Final e Finanças 

e Orçamento.  

 

O Senhor presidente pediu para suspender a sessão para parecer da 

comissão de Finanças e Orçamento ao projeto de lei n° 53/2024. 

APROVADO PELO PLENÁRIO VOTO CONTRÁRIO VEREADOR GILSON, JOSÉ, 

SERINEO E RUDINEI. 



• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 53/2024. 

  O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 53/2024. 

  O senhor presidente colocou em votação o parecer ao projeto de lei 

53/2024. APROVADO POR TODOS. 

 

➢ EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO  

 

Passamos agora o expediente legislativo expediente verbal algum 

Vereador tem alguma solicitação verbal. 

 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e solicitou: 

Cumprimento o presidente colegas vereador quem nos assiste 

presencialmente e quem nos assiste em casa  ouvindo 

atentamente aqui todos os vereadores nessa sessão  a gente vê 

que o legislativo não é só de Alto Alegre mas que praticamente é 

um laboratório de ideias onde que os vereadores dão as suas 

ideias e muitas vezes mesmo com dificuldade de aprovar um 

projeto mas nós sempre temos sim o Executivo sempre tem o 

nosso respaldo e  perante todos os projetos aqui estão sendo 

aprovado e tem a compreensão eu estou fazendo uma proposição 

verbal que eu acho que o legislativo é um poder independente do 

executivo mas nós temos que andar em harmonia então esse 

projeto esse pedido verbal que eu que estou fazendo senhores 

vereadores eu quero que vocês me ajudam e me defendam 

porque não é só uma ideia minha que foi mas eu vi no passado 

que foi ideia de outros vereadores que com certeza para isso vai 

ter recurso  é uma forma de dar uma ideia pro executivo de 

repente aumentar a arrecadação e o Executivo tem dinheiro para 

isso eu pediria aqui bem simples em palavra bem simples que o 

Executivo ah adquirisse ou licitasse uma aquisição de uma usina 

fotovoltaica uma usina de energia solar para ser mais simples por 

que isso já foi apresentado projeto de vereadores Já faz quase um 

ano isso não foi dado muita atenção isso aí é uma alternativa é 

uma saída muito certa muito correta e até porque aumenta 

arrecadação do município e ameniza a energia com o município 

gasta porque quem tem conhecimento da despesa de energia que 



o município gasta todos os meses é muito interessante que o 

município também licite então uma usina solar que tenho certeza 

só vai abater na despesa do município e junto com essa 

proposição verbal eu já vou fazer novamente pela segunda vez 

passou-se seis meses eu estou voltando nessa casa pedindo a 

compreensão do nosso executivo que para isso vai ter recursos 

também é no mesmo sentido que nós temos uma rua asfaltada 

que é a Hércules Pazinatto ficou muito bom o Executivo se 

sacrificou lá foi feito até uns passeios e conforme deu naquela 

ocasião só eu vejo que aquela Hércules Pazinato tá muito sendo 

utilizado por pessoas que caminham naquela rua e até tem 

moradores que não tem nem iluminação pública sequer e sabe 

que a iluminação pública é uma obrigação do município e os 

proprietários pagam e o município tem que fazer e eu fiz esse 

pedido foi uma proposição verbal já tá fazendo mais de seis meses 

e eu não vi nem sinalização nem nada nem projeto nem licitação 

da municipalidade fazer uma rede de eliminação pública eu peço 

principalmente para aqueles local onde que tem moradores 

porque aquela Rua Hércules Pazinato é um asfalto de noite 

praticamente é totalmente escura então isso é fundamental que 

se faça pelo menos uma parte de iluminação pública eu me 

preocupa também uma solicitação que todos os vereadores 

fazem eu até não tinha feito nesse sentido mas me senti Obrigado 

fazer porque o município hoje contrata pessoas para fazer todas 

as atividades hoje foi polêmica um profissional que atendesse a 

água nós contratamos mecânico, contratamos pedreiro, 

carpinteiro para fazer as necessidades dos Municípios só eu vejo 

Vereador pedindo para que se faça uma troca de lâmpada numa 

rua e numa localidade e o município não tem um funcionário 

sequer que faça uma troca de uma lâmpada se não tem então 

chegou a necessidade se o município não quer contratar que é 

burocrático não pode licitar então bota alguém que troque uma 

lâmpada eu digo isso porque eu quero fazer um pedido não é 

pedido particularmente meu mas alguém nada me pediu lá na 

Linha Bonita tem iluminação pública e eu presenciei eu passei de 

noite é pouca coisa duas os três lâmpadas naquela comunidade 

de noite fica escuro não é difícil fazer a substituição das lâmpadas 

lá tem moradores tem propriedade tem a igreja tem o salão tem 

a comunidade tinha uma escola agora tá desativado então eu 

peço ao executivo que dê uma atenção e coloque naquela 



comunidade duas ou três lâmpadas na iluminação pública que 

está lá e não tá funcionando e as demais eu vou deixar para uma 

próxima oportunidade que tem muitas lâmpadas para ser reposta 

aí em outras iluminações inclusive aqui no município era esse meu 

pedido verbal meu muito obrigado. 

 

2- Vereador José Dressler saudou a todos e solicitou: Cumprimento 

novamente senhor presidente colegas vereadores as pessoas que 

nos assistam eu queria fazer um pedido aqui que a administração 

fizesse tomasse uma providencia  lá na comunidade de Linha 

Bonita também tem o colégio lá que tá praticamente abandonado 

essa semana tivemos lá até foi levado uns pneus e colocado na 

escola tá caindo todos as beiradas da escola do prédio tá se 

terminando o prédio e também fazer uma parte de limpeza que 

ultimamente tá sendo feito só limpeza na frente do colégio aonde 

tem uma quadra lá uma quadra de esporte tá virado em mato em 

roda para baixo do colégio tá tomando conta o mato tinha uma 

horta lá que a capoeira tá maior do que a gente então eu acho que 

aquilo é público eu acho que não custa nada direcionar uns 

funcionários lá um dia para fazer uma limpeza em todo aquele 

redor do colégio lá e também de repente arrumar um pouco as 

beiradas  pelo menos daquele prédio lá que tá se terminando 

então pedia pro senhor presidente encaminhar esse meu pedido 

para administração para ver o órgão competente para fazer essa 

demanda seria isso presidente. 

 

3- Vereador Selori Rosa saudou a todos e solicitou: Senhor 

presidente caros colegas pessoas que nos acompanham nas redes 

sociais reforçando aquela solicitação do Daltro ali das fotovoltaica 

é quando nós começamos a administração eu fui um que dei a 

sugestão pra administração para no momento ali na época colocar 

as placas gastaria um pouco no início ali mas também ia diminuir 

bastante o custo então é uma bela oportunidade agora com essa 

que o Daltro colocou né então eu reforço a solicitação dele e 

também outra coisa que eu acho bastante importante é que o 

vereador a nossa função não é vir aqui pedir para trocar uma 

lâmpada vim aqui pedir para arrumar iluminação nada contra 

quem faz isso também faço isso mas assim ó tanto seletivo que tá 

sendo feito por que não fazer um seletivo de um profissional c 



como eletricista então vamos falar com a administração dá em 

tempo de fazer uma seletivo ainda coloca um salário razoável 

porque por qualquer salário um eletricista não vem talvez por isso 

que não se arruma quem faça então que abrindo um seletivo para 

um eletricista, outra coisa que também não era de precisar pedir 

aqui eu quero que o administração entre em contato com a 

secretaria competente estive passando nesses dias de chuva ali 

naquela atrás do Ivo Morgana aquele asfalto aonde tem uma 

entrada um desvio uma rua que foi aberta ali digamos assim um 

escape pro Ivo sair com o maquinário no asfalto naquele asfalto 

ali naquela rua não tem bueiro não tem nada com essa chuvarada 

tem barro no asfalto de  Monte ali então é um uma solicitação que 

eu faço porque quando eu saí da Secretaria da Saúde tivemos uma 

reunião onde o vice-prefeito nos comunicou que a prioridade 

seria colocar os tubos toda naquela linha ali do Ivo Morgan do vino 

e não foi feito então agora aproveito essa oportunidade que vão 

começar a trabalhar se é que vão e faça um bueiro ali para não 

causar aquele mal estar aquele a visão ruim do asfalto ali que é 

tudo embarrado então a solicitação que eu faço para a 

administração. 

 

4- Fernando Luiz Puhl saudou a todos e solicitou: Senhor presidente 

colegas vereadores também as pessoas que nos assistem também 

gostaria de fazer um pedido verbal referente a pedir pro poder 

executivo a possibilidade de fazer um calçamento então na 

estrada que vai sentido a 13 de Maio a gente sabe que a nossa 

cidade já se expandiu um pouco para aquela estrada ali e tem 

moradores ali então seria interessante fazer uns 300 m de 

calçamento ali para evitar diminuição de poeira e também Barro 

ali naquela região que já tá tendo mais moradias então seria esse 

meu pedido verbal. 

 

➢ EXPLICAÇOES PESSOAIS 

 

1- Vereador José Raimundo Dressler: Quero cumprimentar 

novamente senhor presidente colegas vereadores ao 

pessoal que nos assiste eu queria aqui agradecer a resposta 

ali do executivo pelos pedidos que eu fiz que já tão 

resolvidos mesmo que acho que lá  no bueiro lá embaixo 

ainda falta botar um cascalho lá para preencher o buraco 



que tem lá na no bueiro e também queria aproveitar um 

gancho do que o Chico falou Selori falou aqui da rua ali do 

Ivo Morgan todo mundo sabe que eu já acho que três ou 

quatro vezes eu já pedi aqui ao executivo que desse uma 

finalidade naqueles meio tubo então eu quero agradecer 

pelo que foi feito atendido meus pedidos mas também 

quero cobrar aqueles esse pedido que eu fiz lá várias vezes 

já pedi aqui na câmera e disseram que iam dar uma 

finalidade para aqueles tubos mas até hoje tá lá bastante 

danificado muitos meio tubo quebrado e o problema tá lá 

que nem o Chico fez o pedido ali eu já tinha feito umas 

quantas vezes esse pedido e não foi resolvido então eu acho 

que tá na hora de dar um jeito de dar uma finalidade 

naqueles tubo e também resolver aqueles problemas lá 

seria isso senhor presidente. 

 

2- Vereador Henrique Dalberto:  Quero dar meu boa noite a 

todos os colegas vereadores a os assistentes pessoal os 

funcionários da casa e pessoas que nos assistem via internet 

queria falar um p pouquinho até agora para não perder o 

gancho do vereador José o vereador Chico né importante 

pedido  eu quando tive na secretaria foi começado aquele 

trabalho lá trabalho ardo né Vereador José então nós temos 

que ter muita serenidade muita calma porque judia dos 

funcionários você colocar tubo lá o dia inteiro lá no sol nós 

tivemos lá e o serviço é mais devagarzinho tem que ir 

fazendo aquele serviço lá um serviço braçal e com certeza a 

secretaria de urbanas os funcionários estão lá que que 

trabalham muito vão se esforçar para fazer mas é puxado 

eu falo isso aí também né Gostei muito hoje aqui da 

espontaneidade dos colegas vereadores  em debater em 

entender os projetos né que que tivemos hoje na casa 

quero agradecer muito a vocês  é importantíssimo esse 

trabalho de gente conhecer saber  o que estamos votando 

que as dúvidas e assim todo Vereador e nesse mandato 

como foi nos outros sempre fazer as suas manifestações né 

muito bem feitas hoje durante a sessão Então parabéns a 

todos os colegas vereadores outra questão quero tá 

passando aqui para a comunidade no meio da semana 



passada aí estivemos aqui na casa Legislativa até em nome 

de todos os vereadores aqui  pois era um dia chuvoso e 

começou umas cobranças de nós aí então nós reunimos a 

mesa para estar nos manifestando é daquele problema que 

deu na rádio acho que é de conhecimento de todas as 

pessoas que nos assistem hoje da nossa população quando 

um repórter falou do nosso asfalto quando estava 

questionando o pessoal de  CBO ali os candidatos quanto ao 

asfalto de Bela Vista a 15 de Novembro e o reporter 

infelizmente né foi infeliz falou da nossa maior obra nosso 

maior investimento que que está sendo feito no Alto Alegre 

que era o asfalto que começava no nada e terminava no 

nada l é em lugar nenhum isso criou uma revolta dentro da 

nossa comunidade e do executivo e a Câmara de 

Vereadores não podia ser diferente não se manifestar pois 

aqui nós aprovamos esse projeto com muita 

responsabilidade até hoje estive escutando o prefeito e o 

secretário falando lá mas muito passou por essa casa vocês 

são responsáveis por essa obra por dar o cheque em branco 

pro prefeito e a administração fazer então nós temos muita 

responsabilidade e quando uma pessoa fala uma coisa 

daquelas o que nós temos que fazer repudiar porque nós 

temos que fazer nosso papel, nosso papel representantes 

do povo do investimento de dinheiro público que passou 

por essa casa e então nós fizemos aquela Live aquela Live 

foi muito bem assistida né pela região onde a câmara de 

vereadores repudiou a fala daquele repórter da Rádio CBS 

que é Leonir Bratz é o nome dele então mais uma vez só pra 

gente explanar pra comunidade quem não assistiu que a 

câmara de vereadores fez o papel dela de defender o 

investimento público que não é uma estrada que liga nada 

a nada pois temos toda aquela nossa população 

Comunidade da Linha Bonita dois Arroio além da 

comunidade de Campos Borges município vizinho então fica 

aqui mais uma vez o nosso recado à população que todos 

os vereadores ficaram indignados com isso né e a Câmara 

de Vereadores repudiou a fala desse repórter e dessa 

emissora por estar falando bobagens desse tipo num 

programa e querendo desmerecer o nosso município de 

Alto Alegre no mais né quero comunicar aos colegas que 



semana que vem estaremos indo a Brasília estaremos indo 

na marcha dos vereadores a comunidade estaremos lá com 

certeza todos os vereadores estarão indo visitar os seus s 

deputados em busca cada vez mais de recursos pro nosso 

município e que possamos ter notícias boas lá de Brasília né 

e que todos possam fazer um bom trabalho a secretaria está 

aí para fazer ofícios se assim bem entender os vereadores e 

que é uma viagem que com certeza sempre trouxe bons 

Frutos pro nosso município e não vai ser diferente dessa vez 

no mais meu boa noite. 

 

➢ ESPAÇO LIDERES DE BANCADA  

 

Bancada do PDT: Cumprimento senhor presidente colegas 

vereadores ao pessoal que nos assiste eu só queria me 

manifestar um pouco também senhor presidente sobre a Live 

que vocês fizeram do nosso Asfalto da infeliz colocação do 

repórter então a gente sabe que o diretório o presidente o 

vice-presidente da câmara se reuniram aqui nós não fizemos 

parte da comissão mas a gente também ficou com esse mesmo 

sentimento que eu acho que o nosso município é importante o 

município de Campos borges comunidade de linha bonita 

então eu acho que não é essa de liga nada a lugar nenhum acho 

que foi ligado o nosso município a comunidade de linha bonita 

que liga Campos Borges e assim por diante Salto do Jacui 

outros municípios então eu acho que a obra é importante 

ninguém não faz uma obra se não vai ter sentido nenhum é 

como aquela vez foi feito um asfalto dali do trevo até Bela Vista 

também a intenção era beneficiar as pessoas que vem de Bela 

Vista para  os moradores que aquele calçamento também era 

ruim então eu acho que também foi uma ligação a gente 

sempre faz o trabalho pensando no bem para as pessoas no 

bem pra comunidade então a gente também ficou chateado 

com  essa manifestação que o repórter fez com essa colocação 

então eu só queria dizer senhor presidente que a gente tá junto 

e ficou da mesma forma como todos os alto alegrenses a ficou 

com esse sentimento de dizer que o nosso município não era 

nada mas ao contrário nosso município é um município bom e 

tem muitas pessoas boas e que vamos ser cada vez maior seria 

isso presidente. 



 

 

   Então não havendo mais nada a tratar agradeço a proteção de 

Deus a presença dos Senhores vereadores assistentes e comunico que a 

próxima reunião ordinária será realizada no dia 06/05 de 2024 às 19 horas 

no plenário Enio Luiz Galvagni declaro encerrada a presente reunião 

ordinária.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


